

A magyar fővárosból. Ő felteinek ismertetésétől, mert nem tudjuk mennyi igaz, mennyi nem igaz azon hírből, hogy éresek ő méltósága 50 frtot adott-e, vagy kevesebbet a dalárda részére Simon Endre plébános ur kezéhez. — minthogy azonban józan észsel nem tehetjük fel Samassa érsek ő méltóságáról, hogy egy 20—30 tagból álló dalárda alapítókéjű 5 frtot adományozzon olyankor, kivált midőn azok őt fátylas zenével is megistélték, megemlítőnek tartottuk ezen ügyet, már csak csiklandós voltánál fogva is.

Tudomásunk a dalárda testületileg köszönő levelet intézett ő méltóságához, hangsúlyozva benne az őt forintot; az erre adandó választ reméljük, hogy felfogja deríteni az igazságot, melyből megtudjuk 50 25, vagy csakugyan 5 forint-e a kegyes adomány?

Mihelyt bizonyost fogunk tudni, azonnal közöljük az igazság érdekében.

Nem kevésbé pikáns dolgok azok sem, melyek legközelebb a városi képviselői gyűlésekben előfordultak.

Első helyen kell ezek közül megemlítenünk azon eljárását a polgármester urnak, mely szerint a nagy kölcsön megszerzésénél működött küldött tagjának 1000 frt ajánlót indítványozott megszavazni hű fáradozásaiért.

Ezen küldöttségnek három tagja volt, névszerint Vidliczkay József országgyűlési képviselőnk, Bodnár István és Kovács Gerő urak. Biztos tudomásunk van róla, miszerint szerzett képviselőnk Vidliczkay József, az ezen ügyben tett minden fáradozásai jutalmául, napidíjáról stb stb lemondott, pedig az előmunkálathoz, mint tudjuk 14 napot fáradozott, azonkívül Bécsben is ő járt két leg többet, míg a két utóbbi ur csupán kétszer járt fel Bécsbe, kiknek ezen kétszeri utazásuk, mintegy 2000 frtjába került a dus (?) és bőkezű Nyiregyháza városának, az előmunkálathoz pedig úgy szólván semmit sem tettek.

Egyáltalán nem vagyunk képesek megérteni ama nagylelkűséget, melyet polgármesterünk e téren mutatott, mert mi azt hisszük, hogy bármilyen intelligens és a város jövőjét szíven viselő (?) legyen is az az illető, aki tag — fáradozása kellőleg fizetve van 8 frt napidíjjal akkor, a midőn ezen felül az uti-költségeinek és élelmi kiadásoknak — a kiküldetés ideje alatt, minden czók-mókját a város kaszárja viseli.

Valamint arról is megvagyunk győződve, hogy két ember kétezer frttal könnyen megjárhatja Bécsbe, az igaz, hogy Nyiregyháza városa egyszer már volt olyan nagylelkű, hogy egy ilyen küldöttség egy tagját, midőn az „utánvét” mellett érkezett meg mintegy 1800 frtal kiváltotta. Hanem hát az il yeneknek is köszönhető az a egy és félmilliónyi adósság, valamint az is, hogy daczára annak,

nyugtalánító hírek keringtek, melyekre főleg a szerb viszonyok adtak okot. Es kétségtelen, hogy a belgrádi kormány még eddig semmiféle megbízható garanciákat nem adott békés megkötéséről, sőt ellenkezőleg politikája a legkomolyabb aggodalmakra nyújt okot.

— Az orosz hadi készülődésekről szintén nem épen megnyugtató hírek kezdődnek a nyilvánosság elé szivárogni. A kronstadti hajgyárban éjjel nappal dolgoznak, már több páncélos hajó fel van szerelve s a közép tengerre menni készen áll; egy hajóhad már ki is indul a kikötőből. E mozgalmakból kifolyólag mindenféle nagy aggály uralkodik.

UJDONSÁGOK.

* Kérjük egy a helybeli, mint vidéki, előfizetőinket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, annak mielőbbi megújítására, hogy a lap szétküldésében minden zavar kikerültesse.

* A helyi hitv. egyháztanács folyó 1876. év június hó 25-ik napján délelőtt 8 órakor tanácsulást tart, melyre a meghívók már szétküldettek. Tárgyak: Az egyháztanács megalakulása. Egyházi tisztviselők és állandó bizottságok választása.

* Idős Szinyei József ur, jelenleg városunkban tartó, a budapesti kir. magyar egyetemi könyvtár első őr, nagy érdeklődéssel szemlélte meg a főiskolai könyvtárban az ott bevégzett rendezési munkálatokat, s azokról igen kedvezőleg nyilatkozott. Egyáltalán természetudományi gyűjteményes művekről magának czéljából képest kijegyezéseket tesz, innen S.-Patakra s onnan tovább utazik a hazai könyvtárakat meglátogatandó. Sikert ohajunk e férfui közérdekű tudományos utazásának.

* Csütörtökön éjjel két ízben is volt városunkban tűz. Első ízben fél kilenc órakor a salétromkiszármányának széna és zab raktárát gyújtolt ki s egy fél óra alatt el is hamvadt szerencsésen, míg innen a városból segítség érkezett. Ugyazonon éjjel, de már hajnal felé itt a városban a csapóutczán levő Kainráth-féle házának egy része gyújtolt ki, de mielőtt még a tűz jobban elharapódzott volna, elfojtatta. A haragot egyik este né sem verték félre, mert az első tűz a városban kívül esett, a másik pedig az épület belsejében volt, s így a lángok nem voltak láthatók.

* A debreczeni kir. törvénytűzök mellett a magyar nyelvűről a német nyelvűre és viszont szükséges szóbeli tolmácsolások és írásbeli fordítások teljesítésére állandó hites tolmácsoló dr. Kemény Mór és dr. Scher Benő debreczeni ügyvédek nevezettek ki.

* Patnéházáról (Szabolcs megye) az értesítést vetjük, hogy ott, noha a nép a legna-

gyobb inséggel küzd a jelenben is, a jövőre nézve pedig minden reményét megsemmisítette május 21 ki fagy, s az azóta történt jégeszések, mindazonáltal az adott legnagyobb szigorral hatják meg, olyan formán, hogy a ki fizető nem tud, ingóságait árverezik el. Ebből kifolyólag a nép közt nagy az elkeseredés, minek legközelebb is az a szomorú következménye, hogy az adóhajtót, midőn az a korcsmaiban nyugalomra menni akart, a feldühödött lakosok közül három megtámadta s megölte. Nem tudjuk, mennyiben való e hír, mennyiben nem, — mindenesetre nagyon sajnós állapotra mutat az ilyen esemény, mely egyrészt a legszigorubb vizsgálat foganatosítását igényli, másrészt az elszegényedett nép irányában kiélembesebb eljárásra int.

* A dal és zeneyeltem hoinap délután 4 órakor a zenede helyiségében közgyűlést tartván, arra az egylet alapító, pártoló és működő tagjai tisztelettel meghívatnak. — Debreczen 1876. június 24. Fűrési Lajos egy. jegyző.

* A székhelyi dírdöntésben epülő és már fedél alatt levő tükörcsereben, ezen terep javára folyó 1876-ik évi július hóban egyik debreczeni zenekar közreműködésével táncszínházom tartatik, melyre a meghívók már szétküldettek.

* Emeltetjük már egy ujdonságunkban, hogy id. Szinyei József ur irodalmi kutatások érdekében jelenleg városunkban időzik. Kapcsolatban nem lesz felesleges megemlítenünk azt is, hogy Szinyei ur, Bodnár Zsigmond és dr. Kiss Aron tanárok közreműködésével „A magyar irók levelei” című vállalatot indít meg, mely gyűjtemény hazai irodalmunkat nem csak egy mértékben emeli fel. A levelek időrendben fognak megjelenni, s egy kötet 20—25 sűrű nyomott nagy 8-adrét ívet fog magában foglalni. Ára 3 frt. Ajánljuk az irodalombarátokat pártoló figyelmébe.

* Nevelői ajánljuk az iskolai szünetek tartamára egy jó csalládóval való ifjú, ki a magyar és német nyelvet alaposan érti. Ugyanaz ügyvédi irodában való alkalmazást is elölgad. Ertekezni ezt iránt szerkesztőségünkben.

* Er-kenezről értesítenek minket, hogy ott a mult szerdán dahöngött, tojas nagyraú jégesóvel párosult vihar alkalmával, két földmivelő a mezőn annyira mecsapódott a rendkívüli nagyságú jég, hogy az egyik mielőtt elmenekülhet volna a kapott sebek és ütések következtében ott azonnal meghalt, a másikat is félholtan találták meg, s annak élete ez is nagyon kevés a remény.

* Legujabb. A felhívatalos „Pol. Corr.” legujabbi tudósítása szerint a kormányalakító ur felhagyott azon szándékával, hogy debreczeni választóit meglátogassa.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

I b o l y á k.
Nyiregyháza, jun. 22.

A fáma igen furcsa dologról sugdos egy idő óta itt városunkban, nevezetesen azt beszélgeti, bár beakarnók dugni előre füleinket, mégis folytonosan s mindig hangosabban kiabálja, hogy az érsek ő méltósága itt léte alkalmával, egy bizonyos kis kerek összegeket ajándékozott a helybeli róm. cath. egyházi dalárdának oly czébből, hogy az alapítóknak szolgálgon. Az összeget helybeli esperest plébános Simon Endre urnál hagyta átadás végett.

A fáma azt is hozzá teszi, hogy mingyárt ő méltósága távozása után az egyik segéd lelkész ur, megakarván örvezedtetni a dalárda részére 50 frtot ajándékozott. Kevésbé kétszében a másik segéd lelkész ur, ugyanezen czébből így szólt valamelyik dalárda tagnak: „A dalárda részére ő méltósága 25 frt ajándékot hagyott hátra a főránál.” Azonban napok és hetek multak, de — a four egy hangot sem szóit a dalárda tagoknak a nemes ajándékról, mind addig, míg végre a mult vasárnap a dalárda két tagot kebeléből a főránál küldvén, azok kérdést nem intéztek Simon Endre esperest plébános urhoz ezen ügyben. A kérdésre válaszoltatott: „Igen, igen, kaptak, itt van öt forint igrák meg.” — De hogy mennyit kaptak, arról a plébános ur hallgatott nagy bölcsen.

Tartózkodunk még most ezen ügy részle-

K ü l f ö l d.

— A külpolitikai helyzetéről „Nord. Allg. Ztg.” következőleg elmékedik: Az általános helyzetnek e pillanatban összehasonlítva a múltal meglehetősen szűke van, mint a határ menti nyugati. A határmel mindnyájan tartózkodó állásban maradtak s egyetértéssel abban, hogy a dolgok fejlődését Törökországban egyelőre onmagunkra kell bízni. Gorcsakoff herceg legközelebb szabadságra utazik. Minthogy azon este, ha a keleti ügyek komolyabb fordulatot vennének, a két volt gondoskodva, hogy az orosz kancellár a czárral Szent-Pétervárra fog visszatérni, az immár megvártatott rendelkezésben megnyugtató mozzanatot lehet látni.

— A bécsi tőzsdén tegnapielőtt ismét

H I R D E T E S E K.

LINZER VILMOS-féle
főfiruha mű-terem
(Debreczen, főpiacz Nánásy-ház, a „Bika” mellett)

Ajánlja a n. é. közönségnek ez idényre bel- és külföldi szövetekből dusan felszerelt raktárát; mindennemű uri öltönyöknek és egyenruhának elkészítettését elvállalja, s gyors pontossággal teljesíti. Ajánlja továbbá saját készítményű, nagy választéku kész

RUHA-RAKTÁRÁT
urak és gyermekek számára,
a legolcsóbb árszámítás mellett.

Megrendelések vidékről, a mell felső bőségének feladása mellett, a legpontosabban teljesítettek.
Ajánlja magát a n. é. közönség becses partfogásába
96 16—74

Kohn Vilmos,
üzletvezető.

G. KNUTH

Budapesten, sip-utca 16. szám alatt.
agyag-csóraktárt tart, és olvállal
központi-viz, gőz- és légfűtések,
gáz- és vízvezetékek,
szivattyuk, closet-ek stb. felállítását.

135 9—10

NIGORA LAJOS, fűtőtűz- és füstgépész.

Legnagyobb és legolcsóbb raktár kész takaréktűzhelyek cserépből minden nagyságban, kész mindennemű vas-takarék-tűzhelyeket, ugyanezen falozottakat vendéglők és új épületeknél; légfűtő-készleteket coaks, kőszén vagy fahasználata, legmérséklettel (Ventilation.)

márvány-kandallókat
és a hozzá való gépkészlettel, **légfűtőre,**
Füsttelleni segély minden konyhában, jótállás mellett.

Aldunator 20. sz. Budapesten.

200 3—5

TÁTRAI TURÓ

már régóta nem volt ilyen jó minőségben kapható, mint jelenleg, kis és nagyobb ládákban, valamint részletek kimérve igen jutányos árban helyben

Geréby Fülöp-nél.
229 3—5

UMRATH és TARSA,
prágai gazdasági gépgyáros

ajánlja a t. cz. gazdálkodó közönségnek szabadalmazott gömbölyű szeges 2—6 lörejtű oszloppárgany szállítható, álló és kézi **cséplő gépeit** jótállás mellett.

Megrendelhetők **Poszert János** ur által Debreczenben, ki szinte, rajzokkal és kezelési utasításokkal bővített gyári árjegyzékkel ingyen szolgál.
230 3—3

Ezer meg ezer hölgy
által, mint
felül mulhatlan
bőr-szépítőszert

elismertett a hivatalosan megvizsgált **ártalmatlan valódi**

RAVISSANTE
dr. Lejosstól Párisban.

Egy üvegnek ára 2 frt 50 kr.
Pista küldésnél 20 kr. többlet.

Fő és szétválasztó raktár:
Schwarz Heinrich-nél
Budapesti, Krisztófer-l.

Ezen világhírű szépítőszert pillanat alatt a legszebb, legtermészetesebb ifjú arczszínt idézi elő, a bőrt fehéríti, frissíti és finomítja, eltávolít legrosszabb idő alatt szepőt, májfoltokat, orvorröset s a bőr minden tisztálanságait, s a riasport, valamint minden kendőzéstől fölöslegessé tesz.

DEBRECZENBEN
kapható
Götti Nándor gyógyszer. tárában.

Huzás Julius I-jén.

Csak 4 frt 25 kr. **IGÉRVÉNYEK.** 2 frt 50 kr. és bélyeg.

Hitelsorsjegyekre. Bécsi sorsjegyekre.

Mindkettő összesen csak 7 frt 50 kr.
Főnyeremény: 400,000 frt.
„MERKUR”
váltóüzlet kezeléségénél, Bécsben, Wollzeile 13.
234 3—4

KOVÁCS TESTVÉREK
szelelő-rosta készítőik

Budapesten, Ferencváros, tűzoltó-utca 14. sz. a.

ajánlják a n. é. gazda közönség, magkereskedők, gépraktárosok és szitások becses figyelmébe jó szerkezeti módosított hengeres garmadák, keresztbe és hosszabba rászó választó

rostáikat.

Nem különben legujabban feltalált kertimág tisztítójukat, mely luczerna, löhere s más különféle kertimágok tisztítására használató, ker-
tiüt nyese gépjöket, egy ebererőre, begyepesedett ker-ti-utak tisztítására.

Fennevezett rosta-készítők 1871-től 1876-ig **KOLLERICH Pál** rostaszállítói voltak s általuk készített rosták a kecs-keméti ipar-kialakításán 1872-ben arany, a nagykőrösi gazdasági kiállításán ugyanazon évben ezüst és a bécsi világi kiállításán arany éremmel jutalmaztatottak.

A fenneemlített rostákat gyári Aron alul megrendelés után a legpontosabban szállítják s javításokat is előlgadnak.
210 3—6

12
évi siker minden kétség fölfe helyezé miszerint
THEDO tanár
szakál-hagymája

a legjobb és legbiztos szer a szép szakállnövekedés előlé.

Számtalanok, a legmagasabb állású férfiak között is, szép szakállukat csupán ezen szernek köszönhetik.

Ezen szer a szakállnövekedést hihetetlen gyorsasággal előlégit, egy hogy 16 éves fiatal ember is, a legrosszabb idő alatt teljes és erős szakáll nyerteke általa, a melyet a bizonyítványok ezrei bizonyítanak.

Mintán számos semmire való hamisítás ugyanazon név alatt áruba bocsátatik, jó lesz arra ügyelni, hogy minden csomag a feltalálónak itten lenyomott pecsétjével ellássa. Ára egy csomagnak 2 frt 10 kr, postai küldésnél 10 krral többlet.

Fürst József, gyógyszerész urnak, P r á g á b a n.

Szives köszönetemet a szakál-hagymáért; az igen hatásosnak bizonyult, és én mindenkinek a legjobban ajánlhatom.

Hirt Károly I. s. k. építési vállalkozó.
Valódi minőségben kapható: Budapesten Török József gyógyszerésznél, király-utca 4. sz. Pozsonyban Fyszatory Bödög gyógyszerésznél, Mihálykapunál.
1872 8—12